                                 Verksamhetsberättelse

                     för Vänsterpartiet Vallentuna 2013/2014
Styrelsen för Vänsterpartiet Vallentuna får härmed avge följande verksamhetsberättelse för perioden 2013-03-06 – 2014-02-19
Styrelsen

Styrelsen har haft följande sammansättning:

Ordförande                                                 Dag Ericson

Kassör och tecknare av föreningens firma Inger Larsson

Sekreterare                                                 Lena Lundgren
Ordinarie ledamöter 

  Jan Tingvall                    

                                                                   Svein Tryti

Revisor                                                       Lars Lundgren

Valberedning                                              Styrelsen

Ansvarig för specialområden
Stödfond och medlemsavgifter                  Styrelsen

Solidaritetsansvarig                                    Styrelsen

Folkets Hus-representant                            Svein Tryti

Folkrörelsearkivet
                        Lena Lundgren
Medlemsansvariga                                      Inger Larsson och Lena Lundgren
Styrelsen har under året haft 7 protokollförda möten den 17 april, 29 maj, 28 augusti, 18 september, 6 november, 4 december och 8 januari. 
Medlemmar och medlemsaktiviteter

Antal medlemmar: Den 6 mars 2013 hade föreningen 19 medlemmar och den 19 februari 2014 var antalet 23. Medlemsutskick har gått ut vid 3 tillfällen. Årsmötesprotokollet skickades den 16 juni tillsammans med ett brev med  information om aktuella lokala frågor. Ett brev gick ut den 27 september med inbjudan till medlemsmöte om det kommunalpolitiska programmet den 16 oktober i Folkets Hus, Vallentuna. Ett julbrev skickades den 10 december med information och uppmaning att komma till julmarknaden.
Föreningen har inbjudit till 2 medlemsmöten, årsmötet samt den 16 oktober i Folkets Hus, Vallentuna. Vi har under året i färdigställt ett nytt kommunalpolitiskt program. Programmet har diskuterats kontinuerligt på styrelsemötena och på medlemsmötet och är i det närmaste klart. 

Övrig verksamhet

Vänsterpartiet i Vaxholm inbjöd föreningens medlemmar och övriga i nordostnätverket till möte den 12 november med Jonas Sjöstedt i Vaxholms bibliotek.
Dag Ericson och Lena Lundgren deltog i distriktets styrelseutbildning den 3 november. 

Svein Tryti har representerat föreningen på Folkets Hus-föreningens årsmöte 2013.  
1 maj deltog några medlemmar/sympatisörer från Vallentuna i det traditionella demonstrationståget i Stockholm.

Lena Lundgren deltog på en valledarkonferens den 20 oktober.
Föreningen stod som värd för Nordostföreningarnas valmöte för kongressombud den 14 november.
Föreningen har annonserat i Välkommen till Vallentuna, en tidning som delas ut till nyinflyttade och i Vallentuna Fritidsguide 2014.
På decembersammanträdet anställde föreningen Fredrik Ahlkvist som politisk sekreterare på 40 % under tiden 2014-01-07 – 2014-12-31.
Föreningen deltog med ett stånd i den traditionella julmarknaden på torget i Vallentuna den 15 december. Det var servering av glögg och pepparkakor och äppeljuice till barnen samt försäljning av miljölampor och en frågetävling för vuxna och barn med fina priser (presentkort hos Coop och leksaksaffären). Trots dåligt väder var det ganska mycket folk och vi hade god uppslutning. 
Samarbete med S och Mp

Samarbetet med S har fortsatt i begränsad omfattning. Även Mp har deltagit. Vi har träffats två gånger. Aktuella diskussionsfrågor har varit en gemensam skrivelse till Riksenheten mot korruption angående Örjan Lids argerande i Påtåkerområdet. 
Det kommunalpolitiska arbetet
Jan Tingvall representerar partiet i Kf. Under året har Janne lämnat in en motion om att kommunen ska satsa på ökad säkerhet för fotgängare, cyklister, ryttare och bilister genom att asfaltera cykelbanan till Olhamra och att komplettera gång- och cykelvägarna mellan tätorterna med en grusbana för ridande. 
Dag Ericson är ersättare i Ks och har där tagit upp bl.a. miljöfrågor samt problemen med ökad trafik på väg 268 mot Upplands Väsby efter den kommande ombyggnaden och omdragningen.
Lena skickade, efter samråd med Svein, in ett remissvar på samrådshandlingen för fördjupad översiktsplan för Karby och Brottby den 30 maj. 

Slutord

Aktiviteten är inte så hög i vår förening men stabil och vi har nu några nya medlemmar som är villiga att engagera sig och som vitaliserar vår verksamhet. Vi har haft den nivå på verksamheten som vi klarar av men räknar med att ha mer utåtriktad verksamhet under 2014. 

Anställningen av Fredrik som politisk sekreterare är vi mycket glada och nöjda med och förhoppningsvis underlättar och bidrar det till ett gott arbete i valrörelsen! Nordostsamarbetet är glest men givande.
Styrelsen  

