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Motion om tillgängligheten till vallokalerna

Vänsterpartiet Vallentuna gjorde under valdagen den 9 september 2018 en undersökning av tillgängligheten till samtliga vallokaler i Vallentuna kommun. Vi följde den checklista, som      Myndigheten för delaktighet har sammanställt. Den tar bland annat upp om lokalerna är tillgängliga med rullstol, om de är anpassade för synskadade, om det finns höga trösklar eller trappor och om skyltarna är lätta att upptäcka och förstå.

Resultatet visade att det fanns vissa brister i tillgängligheten. Några exempel:
· Skyltningen var dålig vid flera lokaler med små och illa placerade skyltar. Inga anvisningar om ramper, som låg utom synhåll från P-platsen. Vid några lokaler fanns ingen P-plats markerad för personer med nedsatt rörelseförmåga.
· Entréerna var svårforcerade i vissa lokaler med exempelvis höga trösklar utan avfasningar. Dörröppnarna fungerade inte överallt. 
· I flera lokaler saknades karmstolar att sitta på medan man väntade på sin tur. Utrymmet kring skärmarna kunde vara snålt tilltaget och i ett par lokaler var röstsedlarna svåra att nå. 

Det var tur att det var fint väder, eftersom ingen uppställningsnyckel till entrédörrarna fanns i Karbyskolan, varken på framsidan eller baksidan, utan dörrarna fick bindas upp med snören!

Därför yrkar Vänsterpartiet att Kommunfullmäktige beslutar att 

· uppdra åt berörda nämnder att inför kommande val använda den checklista för tillgänglighet till vallokaler, som Myndigheten för delaktighet har sammanställt. 


För Vänsterpartiets Kf-grupp
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