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Motion om utredning av konsekvenserna av Engelska skolans etablering

Kommunstyrelsen har godkänt en avsiktsförklaring (KS 2018.281) med Internationella Engelska skolan och Nystad, och kommunstyrelsens ordförande har (2018-08-06) för kommunens räkning undertecknat avtalet, som reglerar parternas gemensamma avsikt att Engelska Skolan ska etablera en 6-9-skola i Vallentuna. Den ska byggas av Nystad och drivas av Internationella Engelska skolan för 384 elever på del av fastigheten Vallentuna-Åby 1:94. Avtalet ger Nystad en option och ensamrätt för förhandling under avtalets giltighetstid om köp/upplåtande av området. Enligt avtalet är parternas målsättning att skolan ska vara godkänd av Skolinspektionen och öppen för elevintag till hösten 2020.
  
Bakgrunden till avtalet är att ”Vallentuna kommun har höga ambitioner för tillväxt under kommande år. Ett urval av attraktiva skolor har mycket stor betydelse och bidrar till att nå målsättningen om en attraktiv bostadsmarknad”. Denna beskrivning ställer vi oss helt bakom, och därför anser vi det vara en högprioriterad uppgift för kommunen att konsolidera och vidareutveckla de kommunala skolorna, som brottas med ekonomiska underskott, problem med att rekrytera behöriga lärare, återkommande ”köpstopp” och vikande elevunderlag.

Många Vallentunaungdomar (över 140 stycken) går idag på Engelska skolan i Täby och många andra står i kö för att få börja där. Representanter för kommunstyret har uttryckt att ”dessa ungdomar kan nu få sitt förstahandsval tillgodosett i Vallentuna”. Ett mycket stort problem är att absolut inget pekar på att de ungdomar som söker skolor närmare city i allmänhet och Engelska skolan i Täby i synnerhet verkligen skulle söka till Engelska skolan i Vallentuna. Det är minst lika troligt att det blir ungdomar från de kommunala 6-9 skolorna i Vallentuna, eller deras föräldrar, som skulle välja Engelska skolan som sitt förstahandsval. Det skulle ytterligare hota ekonomin, lärarrekryteringen och därmed kvalitén hos de kommunala skolorna och göra Vallentuna mindre attraktivt som bostadsort.

Därför yrkar Vänsterpartiet att

· kommunen snarast genomför en grundlig analys av vilka konsekvenser som en etablering av Internationella Engelska skolan (årskurs 6-9) i centrala Vallentuna förväntas få för de kommunala skolorna i Vallentuna, d.v.s. i första hand Hjälmsta, Ekeby/Hammarbacken och Ormsta/Haga, men även Lovisedal, Bällstaberg och Karby.
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